



中国·蚌埠空天智造产业园建设稳步推进——

腾空而起 逐梦寰宇

蚌埠融媒体中心记者 李景

位于黑虎山路上的中国·蚌埠空天智造产业园项目建设现场,大型设备正在进行土地平整等工作,未来一座座充满科技感的空天智造产业园将拔地而起,引领这座城市踏上逐梦寰宇的新征程。

从仰望天空到步入太空,“向天发展”的时代已然来临。航空航天产业是国家综合国力的集中体现和重要标志,对保障国家安全和利益、引领科技创新、加快新型基础设施建设、支

撑经济社会发展具有重大战略意义。商业航天产业是国家重点发展的新兴产业,正迎来高速发展的关键机遇期。空天产业被誉为制造业“皇冠上的明珠”。蚌埠作为全国老工业基地城市,与航空航天事业有着不解之缘,汇集了兵器214所、中电科40/41所等相关国家级院所和一批骨干企业,从“嫦娥”奔月到“神舟”飞天,再到“天宫”遨游,背后都有“蚌埠制造”的贡献。我市抢抓空天信息产业发展特别是商业空天发展机遇,携手上海航天技术研究院,强化产业发展整体规划和顶层设计,全面布局发力,推动科技成果转移转化,培育壮大骨干企业,打造具

有重要影响力的空天产业集群。中国·蚌埠空天智造产业园一期规划用地约1000余亩,现启动约658亩,位于东海大道与黑虎山路交叉口以北。一期按照“1+4+N”的产业空间布局,即一个空天科创中心,四个配套产业基地,N个空天产业融合平台和应用场景产业空间布局,总投资30亿元,园区项目满产后产值预计80亿元以上,全力打造“可回收火箭之都”和商业空天产业重镇。今年8月8日,中国·蚌埠空天智造产业园正式开工建设。截至目前,禹会区空天智造产业园已签约项目9个,计划总投资29.8亿

淮上区——

腾笼换鸟 优化产业

蚌埠融媒体中心记者 刘亿

走进位于淮上区沫河口工业园的安徽景宏植保有限公司,可以看到新建的内部道路和干净整洁的厂房。“原本这里是一家生产真石漆的企业,但是该企业长期停产。在淮上区的帮助下,我们对之前的企业进行收购,对原厂房进行改建,目前生产设备已经进场,正式开始投产。”安徽景宏植保有限公司负责人李刚说。

制造有序退出,同时加快引入新企业,为园区发展带来新动能。今年以来,沫河口工业园帮助6家存在停产经营问题的企业退出,助力10家企业升级改造,引进5家新企业。不砍掉梧桐树上的枯枝,如何引来金凤凰?为给淮上区发展腾出更多空间,招引到更优质的项目,近年来,淮上区聚焦低效能工业企业,强势实施“腾笼换鸟”,成立以区委副书记、区长为组长,区委常委、常务副区长为副组长的淮上区工业企业亩均效益评价工作领导小组,统筹协调工业企业亩均效益评价工作。组建“双停”企业工作专班,召开各类工作会议近10次,与企业所有人、债权人对接50余次,充分

与企业沟通协商,提出对策。联合淮上经济开发区、区科信局、区自然资源和规划分局等多个部门,引入专业律师事务所等第三方社会力量,积极推动“双停”企业处置攻坚,帮助企业规范有序退出或升级。在帮助企业退出或升级的过程中,淮上区不断完善摸底、研判标准,印发《淮上区工业企业亩均效益评价实施办法(2.0版)》,明确工业企业亩均效益评价工作程序、目标等,对全区工业企业效益摸底工作进行详细指导。在充分考虑企业创新绿色、专精特新等方面综合素质状况,并加入附加指标的基础上,对各类企业开展亩均效益打分。同时,根据综合评价打分,对

参评的127家规模以上企业进行综合分析研判,细致摸排“双停”企业闲置厂房和土地情况。“我们坚持一企一策制定工作方案,发挥‘亩均英雄债’促进作用,对资不抵债、环保不达标的项目企业建议退出淘汰。对于可以并购重组、转型升级等方式重新激活活力的企业,进行升级盘活。”淮上区科信局局长王成介绍,预计剩余企业还可盘活土地394亩,厂房超26500平方米,有效降低污染物排放浓度二氧化硫286.0mg/L、氮氧化物253.7mg/L、VOC3.9mg/L、COD1.5mg/L、氨氮31.1mg/L,为淮上区下一步高质量发展提供有力的要素保障。



农业旅游跨界融合 主导产业攀高向新

“新时代新征程新伟业”集中采访活动走进我市

本报讯(融媒体记者 尤靖文/图)12月4日,“新时代新征程新伟业”集中采访活动走进我市。记者跟随采访团,聚焦新兴农业、文旅等行业领域,对我市经济社会发展取得的新进展、新成效进行采访。



在诺博汽车橡塑(安徽)有限公司,采访团一行了解项目建设及运营情况。

初冬时节,禾泉农旅小镇内绿荫环绕,景色宜人。酱油酿造体验、小黑猪赛跑……景区内丰富的农旅融合体验项目让采访团赞不绝口。

禾泉农旅小镇是集餐饮住宿、乡村花海、旅游休闲、儿童游乐、文化体验和土特产作坊群为一体的旅游休闲聚集区,也是我市的国家4A级旅游景区和文旅示范点,曾荣获全国农业旅游示范点、全国休闲农业与乡村旅游示范点、安徽省特色小镇等荣誉。

“目前,我们小镇正着力打造好吃好玩又有文化的旅游休闲场景和项目。”禾泉农旅小镇党支部书记许广娟指着景区的IP形象“猪不笨”告诉记者,发展乡村旅游是景区发展的主线。

升,我们企业已经成为新能源汽车一线品牌的配套供应商。”诺博汽车橡塑(安徽)有限公司总经理田晶介绍,预计2024年企业可实现销售收入5亿元,实现税收约2000万元。

诺博汽车橡塑(安徽)有限公司是诺博汽车系统有限公司在怀远成立的全资项目公司,2022年10月14日开始运营。产品主要包括橡胶减震、汽车内饰半钢子午轮胎、新能源汽车轮胎、汽车制动力产品等。

今年,我市将汽车零部件产业与新型显示、新能源、智能传感器、生物化工等产业一起明确为五大产业集群,推动一大批优质项目加快落地布局,为蚌埠竞逐新能源汽车产业新赛道蓄积动能。作为长城汽车旗下全资子公司的诺博汽车就是新赛道上的重要“一子”。

“通过积累和研发,我们形成了成熟的工艺,生产能级得到了不断的提

本报讯(融媒体记者 杨露露)12月4日晚,市长马军主持召开市新能源(智能网联)汽车产业企业家座谈会。市领导葛锐、潘君齐、乌兰其其格,市政府秘书长刘宗文参加。

市新能源(智能网联)汽车产业企业家座谈会召开

马军主持

会上,安徽省充换电有限责任公司、安徽吉利轮胎股份有限公司等16家新能源(智能网联)汽车相关企业负责人敞开心扉,围绕政策支持、市场应用、要素保障、营商环境、人才招引等方面提出了意见建议。马军认真听取大家发言,逐一回应企业诉求,现场解决企业困难,对需要深入研究的问题,要求相关部门列出清单,尽快制定解决方案,确保件件有着落、事事有回音。

马军指出,大力发展汽车首位产业,加快建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群,是省委、省政府作出的重大战略部署。各县区、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,认真落实省委、省政府和市委部署要求,抢抓机遇、齐心协力,推动新能源(智能网联)汽车产业发展取得显著成效。

马军强调,要充分吸纳各位企业家的意见建议,抓紧制定全市新能源(智能网联)汽车产业发展的路线图、作战图,着力补短板强弱项,推动延链补链强链,加快形成产业集群。要把握市场规律,聚焦政府所需和企业所需,推动政府与企业良性互动、同向发力,实现互利共赢、共同发展。要强化政策落实、要素保障等工作,持续优化营商环境,着力解决企业发展、项目建设中遇到的问题和困难,鼓励企业实施数字化改造,推动制造业转型升级,助力蚌埠加快振兴。

抢抓机遇 大干快上 形成更多实物工作量

马军在市经开区调研重点项目建设工作

本报讯(融媒体记者 杨露露)12月4日上午,市长马军到市经开区调研重点项目建设工作,实地抓进度、现场解难题,助推项目建设提速增效。市政府秘书长刘宗文参加。

在蚌埠港中心港区临港产业园船舶配套码头工程项目,马军认真察看项目规划情况,要求立足研发制造优势,加快推进项目建设,早日投用发挥效益。来到福瑞尚善科技蚌埠产业园、高性能聚酰亚胺双向拉伸薄膜制造项目,马军与项目负责人深入交流,详细询问项目建设进展、产能产量等情况,鼓励大家抢抓机遇、加快

步伐,为蚌埠高质量跨越式发展贡献更大力量。

马军在调研中强调,各县区、各部门要切实增强推动项目建设的紧迫感和责任感,聚焦“优质项目+实物工作量”,倒排工期、挂图作战、大干快上,确保项目早建成、早投产、早见效。要加强施工现场管理,严格规范操作流程,坚决防范事故发生,保障施工安全。要强化服务意识,切实做好融资、人才、土地等要素保障,大力推动惠企政策“免申即享”,切实做到“有事服务、无事不扰”,持续打造一流营商环境,全力推动蚌埠加快振兴。

新闻导读

精细消除“肠梗阻” 合力畅通“就医路”

蚌埠市第二人民医院成立50周年 踔厉奋发70载 勇毅前行再出发

